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Συνάντηση Σαμαρά – Μέρκελ σήμερα στο Βερολίνο  
Η οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα, θέματα ευρωπαϊκής πολιτικής, καθώς και τρέχοντα ζητήματα 

εξωτερικής πολιτικής, αναμένεται να συζητηθούν στο γεύμα εργασίας που θα έχουν σήμερα, στο Βερολίνο, ο 

πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς και η καγκελάριος της Γερμανίας, Άγγελα Μέρκελ. H συνάντηση  είχε 

αποφασιστεί από τους δύο ηγέτες στην κατ' ιδίαν συζήτηση που είχαν στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής της 

16ης Ιουλίου. Τότε, οι Αντ. Σαμαράς και Άγγ. Μέρκελ συμφώνησαν να συναντηθούν και πάλι τον Σεπτέμβριο, 

προκειμένου να συζητήσουν τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας και την πορεία του ελληνικού 

προγράμματος. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κομισιόν: Κανένας εφησυχασμός στο μέτωπο των μεταρρυθμίσεων  
Η μεταρρυθμιστική προσπάθεια στην Ελλάδα, ειδικά σε ότι αφορά την αγορά προϊόντων υπήρξε αξιοσημείωτη 

τα τελευταία πέντε χρόνια, υπογραμμίζει σε έκθεσή της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία τονίζει ότι ειδική 

έμφαση δόθηκε στις διαδικασίες που αφορούν τις καινοτόμες επιχειρήσεις και στη μείωση των εμποδίων του 

ανταγωνισμού στον τομέα των υπηρεσιών. Ειδικότερα, στην έκθεση με τίτλο "η πορεία των μεταρρυθμίσεων 

στην Ιταλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία και την Ελλάδα" που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα, η Επιτροπή 

αναφέρει ότι η Ελλάδα επλήγη σοβαρά από τις επιπτώσεις της κρίσης, οι οποίες είχαν αρνητικό αντίκτυπο σε ότι 

αφορά τις καθυστερήσεις των πληρωμών, αλλά και στη δυνατότητα του δικαστικού συστήματος να λαμβάνει 

έγκαιρα αποφάσεις. Η επιδείνωση των οικονομικών συνθηκών φαίνεται πως συνέβαλε στην αύξηση της 

διάρκειας επίλυσης δικαστικών υποθέσεων και θα πρέπει να σημειωθεί ότι η εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων 

μέχρι το 2012 χαρακτηρίστηκε από έλλειψη φιλοδοξιών, εκτιμά η Κομισιόν. Σύμφωνα με την Επιτροπή, στην 

παρούσα φάση ένα ευρύ πλαίσιο μεταρρυθμίσεων στο δικαστικό σύστημα βρίσκεται σε εξέλιξη στο πλαίσιο του 

προγράμματος προσαρμογής, το οποίο μπορεί να βελτιώσει την αποδοτικότητα του συστήματος στο εγγύς 

μέλλον. Σε ότι αφορά τις μεταρρυθμίσεις στον ψηφιακό τομέα, η Επιτροπή τονίζει ότι ναι μεν υπήρξε πρόοδος 

σε ότι αφορά το ηλεκτρονικό εμπόριο και στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση, ωστόσο παρατηρείται επιβράδυνση 

σε ότι αφορά τη διάδοση του γρήγορου Ιντερνετ. Όπως επισημαίνεται στην έκθεση, σύμφωνα με τους δείκτες 

για την αξιολόγηση του ρυθμιστικού πλαισίου η Ελλάδα και η Πορτογαλία είναι οι χώρες που προώθησαν 

περισσότερο τις μεταρρυθμίσεις:  

 
Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Την περίοδο 2008-2013 οι δύο αυτές χώρες πρωταγωνίστησαν στην μεταρρυθμιστική προσπάθεια σύμφωνα με 

το δείκτη για τη ρύθμιση της αγοράς προϊόντων του ΟΟΣΑ, σημειώνει η Επιτροπή. Η Ισπανία, η Πορτογαλία 

και η Ελλάδα, έκαναν πολλά για να μεταρρυθμίσουν την παροχή επαγγελματικών υπηρεσιών αλλά υπάρχει 

περιθώριο για περαιτέρω πρόοδο, εάν γίνει σύγκριση με χώρες όπως η Φινλανδία και το Ηνωμένο Βασίλειο, 

τονίζει η Επιτροπή.  Παράλληλα, η εισαγωγή ενός ηλεκτρονικού καταλόγου για την απλούστευση των 

διαδικασιών δημιουργίας νέων επιχειρήσεων συνέβαλε στο να περάσει η Ελλάδα από την 189η θέση στην 

36η θέση, σύμφωνα με την έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για την επιχειρηματικότητα. Είναι η μεγαλύτερη 

βελτίωση που έχει σημειωθεί για οποιαδήποτε χώρα μεταξύ του Ιουλίου 2012 και του Ιουνίου 2013. Η Κομισιόν 

υπογραμμίζει επίσης πως σε ότι αφορά την απελευθέρωση των επαγγελμάτων η Ελλάδα έχει σημειώσει πρόοδο 

τα τελευταία χρόνια, αλλά αυτή η πρόοδος ήταν άνιση μεταξύ των επαγγελμάτων και η περαιτέρω πρόοδος θα 

εξαρτηθεί από την αποτελεσματική αντιμετώπιση των στρεβλώσεων που εκκρεμούν, ώστε να υπάρχει ταχεία 

εφαρμογή της νομοθεσίας και παρακολούθηση της αποδοτικότητας των μεταρρυθμίσεων. Οι μεταρρυθμίσεις 

που εφαρμόστηκαν στις 4 χώρες είχαν ως αποτέλεσμα να υπάρξουν σημαντικά οφέλη σε ότι αφορά την 

παραγωγικότητα της εργασίας, η οποία αυξήθηκε από 4% στην Πορτογαλία στο σχεδόν 9% στην Ελλάδα, 

καταλήγει η Επιτροπή. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Κλειδώνει» η στρατηγική στις διαπραγματεύσεις με την τρόικα 
Εν αναμονή της συνάντησης του πρωθυπουργού, κ. Αντ. Σαμαρά, με την καγκελάριο της Γερμανίας, κυρία 

Ανγκέλα Μέρκελ, το οικονομικό επιτελείο συνεχίζει να εργάζεται πάνω στην υλοποίηση όσο το δυνατόν 

περισσότερων δράσεων γίνεται. Στελέχη του υπουργείου Οικονομικών σημειώνουν ότι είναι βέβαιο πως μετά τη 

συνάντηση Σαμαρά – Μέρκελ θα υπάρξει σύσκεψη του υπουργού κ. Γκ. Χαρδούβελη με τον πρωθυπουργό για 

την οριστικοποίηση της στρατηγικής που θα ακολουθηθεί στις διαπραγματεύσεις με την τρόικα, αλλά έως τότε 

σε προτεραιότητα βρίσκεται ο νέος προϋπολογισμός και όχι μόνο. Στο προσχέδιο του προϋπολογισμού του 2015 

θα περιλαμβάνονται τα μέτρα ελάφρυνσης που ανακοίνωσε ο κ. Σαμαράς στη ΔΕΘ. Στο πλαίσιο αυτό, το 

οικονομικό επιτελείο προσπαθεί να ολοκληρώσει τις εκτιμήσεις του για το πώς θα κινηθούν το επόμενο έτος τα 

βασικά μεγέθη του προϋπολογισμού. Αυτή τη στιγμή εκτιμάται ότι ο στόχος για πρωτογενές πλεόνασμα 3% του 

ΑΕΠ δεν επιτυγχάνεται δεδομένων των φοροελαφρύνσεων που θα προωθήσει η κυβέρνηση, αλλά στο τραπέζι 

δεν υπάρχουν νέα μέτρα για την κάλυψη δημοσιονομικών κενών. Αντιστοίχως, και από την τρόικα σημειώνουν 

πως δεν έχει συζητηθεί κάποιο νέο μέτρο και δεν έχει ολοκληρωθεί η συζήτηση για το δημοσιονομικό κενό του 

επόμενου έτους. Όπως σημειώνουν είναι μία συζήτηση που θα ενταθεί με τη φυσική παρουσία της τρόικας στην 

Αθήνα από τις 30 Σεπτεμβρίου και μετά. Και δεν αποκλείουν το ενδεχόμενο να μην κλείσει μέχρι τις 6 

Οκτωβρίου που κατατίθεται το προσχέδιο του νέου προϋπολογισμού στη Βουλή. Κάτι το οποίο δημιουργεί την 

αισιοδοξία στο οικονομικό επιτελείο ότι θα μπορούσε τελικά να δοθεί η δημοσιονομική «ανάσα» που ζήτησε 

προσφάτως ο κ. Χαρδούβελης.  

 

Συνέχεια…. 
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Δηλαδή, τελικά να μην απαιτηθεί αυστηρά η επίτευξη του στόχου του 3% του ΑΕΠ και να υπάρξει μία 

συμφωνία για χαλάρωση και επίτευξη μικρότερου στόχου στα επίπεδα του 2,5% του ΑΕΠ. Παράλληλα, το 

υπουργείο Οικονομικών προχωράει όσο το δυνατόν περισσότερες δράσεις του Μνημονίου μπορεί, ώστε να 

βελτιώσει το ποσοστό υλοποίησης των συμφωνηθέντων. Δεδομένου ότι η κυβέρνηση θέλει να μεταφέρει για 

αργότερα τις αλλαγές στο ασφαλιστικό και να επαναδιαπραγματευτεί άλλες (εργασιακά, ΦΠΑ κλπ), στο 

υπουργείο Οικονομικών θέλουν να μπορούν να επιδείξουν αποτελέσματα σε άλλες μικρότερης εμβέλειας 

δράσεις. 

(Πηγή: Καθημερινή) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 567,4 εκατ. ευρώ το πλεόνασμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών 
Στα 567,4 εκατ. ευρώ διαμορφώθηκε το πλεόνασμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών στο επτάμηνο Ιανουαρίου – Ιουλίου 2014 από 

398,6 εκατ. που ήταν πέρυσι το ίδιο διάστημα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, οι εξαγωγές αυξήθηκαν στα 13,6 δισ. 

ευρώ από 13,1 δισ. ευρώ πέρυσι, αλλά έντονα ανοδικά κινήθηκαν και οι εισαγωγές, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 24,4 δισ. από 22,9 δις. 

Αύξηση η οποία αποδίδεται κυρίως στις εισαγωγές πλοίων. Σε ότι αφορά το εισόδημα από τον τουρισμό, φέτος στο επτάμηνο Ιανουαρίου 

– Ιουλίου αυξήθηκε κατά 800 περίπου εκατομμύρια σε σχέση με πέρυσι και έφτασε τα 6,6 δισ. ευρώ από 5,8 δισ. ευρώ. Ανοδικά 

κινήθηκαν και οι εισπράξεις από τη ναυτιλία, που διαμορφώθηκαν στα 7,4 δισ. ευρώ από 6,9 δισ. ευρώ. Για ένα ακόμα χρόνο οι τόκοι που 

καταβάλλει το δημόσιο είναι ελαφρώς μειωμένοι, ενώ φέτος στο επτάμηνο Ιανουαρίου – Ιουλίου έχουν εισπραχθεί αισθητά λιγότεροι 

πόροι από την Ευρώπη, καθώς τα εν λόγω έσοδα ανήλθαν στα 4 δισ. όταν πέρυσι στο ίδιο διάστημα ήταν 5,1 δισ. Επίσης, σύμφωνα με τα 

στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος, έχουν αυξηθεί σημαντικά και οι ξένες άμεσες επενδύσεις, οι οποίες διαμορφώθηκαν στο 1 δισ. ευρώ 

από 235,4 εκατ. ευρώ πέρυσι. Να σημειωθεί ότι μόνο τον Ιούλιο του 2014 το πλεόνασμα ήταν 1,6 δισ. ευρώ, όταν πέρυσι τον ίδιο μήνα 

ήταν στο 2,8 δισ. ευρώ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΟΟΣΑ: Πρόσθετες παρεμβάσεις για την αύξηση πληθωρισμού της Ιαπωνίας  
Πρόσθετες παρεμβάσεις για την ενίσχυση του πληθωρισμού της Ιαπωνίας ζήτησε σήμερα Δευτέρα ο Οργανισμός Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) , ενώ τάχθηκε υπέρ των σχεδίων της κυβέρνησης Άμπε για περαιτέρω αύξηση του φόρου επί των 

πωλήσεων. 

  Συγκεκριμένα, ο επικεφαλής οικονομολόγος του ΟΟΣΑ Ριντάρο Ταμάκι δήλωσε σήμερα πως η Τράπεζα της Ιαπωνίας θα πρέπει να 

προχωρήσει σε νέα δέσμευση για επίτευξη του στόχου για πληθωρισμό 2% την άνοιξη του 2015. Στα πλαίσια συνέντευξης Τύπου ο 

Ταμάκι ανέφερε πως με τα σημερινά δεδομένα η επίτευξη του στόχου για αύξηση του τιμαρίθμου στην Ιαπωνία στα προαναφερόμενα 

επίπεδα είναι δύσκολη. Ο ίδιος  κάλεσε την ιαπωνική κυβέρνηση να προχωρήσει σε δεύτερη αύξηση του φόρου επί των πωλήσεων 

προκειμένου να ενισχύσει τα δημόσια οικονομικά. Ο Πρωθυπουργός Άμπε θα πρέπει να αποφασίσει μέχρι το τέλος του 2014 εάν θα 

προχωρήσει με τα σχέδια για την περαιτέρω αύξηση του φόρου επί των πωλήσεων κατά 2%, στο 10% το 2015. Για την απόφαση αυτή θα 

ληφθούν υπόψη τα στοιχεία για την ανάπτυξη στο τρίτο τρίμηνο 2014, τα οποία όμως δεν αναμένεται να είναι υποστηρικτικά. Με πτώση 

έκλεισε σήμερα Δευτέρα το χρηματιστήριο του Τόκιο. Ο δείκτης Nikkei υποχώρησε κατά 0,71% καταγράφοντας απώλειες 115,27 

μονάδων για να διαμορφωθεί στις 16.205,90 μονάδες. Ο δείκτης Topix υποχώρησε κατά 0,08%, με απώλεια 1,03 μονάδας, στις 1.330,88 

μονάδες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Πιέσεις στη Γαλλία για ριζικές μεταρρυθμίσεις 
Διήμερη επίσκεψη στη Γερμανία πραγματοποιεί από σήμερα ο γάλλος πρωθυπουργός Μανουέλ Βαλς. Το 

Βερολίνο αναμένεται να ζητήσει την εφαρμογή ριζικών μεταρρυθμίσεων. Στη γερμανική πρωτεύουσα ο γάλλος 

πρωθυπουργός Μανουέλ Βαλς θα έχει συναντήσεις με τη γερμανίδα καγκελάριο Άγκελα Μέρκελ, τον γερμανό 

αντικαγκελάριο και υπ. Οικονομίας Ζίγκμαρ Γκάμπριελ αλλά και με εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου. 

Όπως σχολιάζει το περιοδικό Spiegel, «η επίσκεψη Βαλς πραγματοποιείται σε μια ιδιαίτερα ευνοϊκή για τη 

γερμανική οικονομία συγκυρία, την ώρα που στην ίδια τη Γαλλία αυξάνεται ο αριθμός των ανέργων και η 

κυβέρνηση προαναγγέλλει ότι και φέτος δεν θα μπορέσει να τηρήσει το όριο του 3 % που προβλέπει το Σύμφωνο 

Σταθερότητας για το έλλειμμα». Με αφορμή την επίσκεψη Βαλς κορυφαία πολιτικά στελέχη, κυρίως από το 

συντηρητικό στρατόπεδο της καγκελαρίου Μέρκελ, ζητούν από τη Γαλλία να προχωρήσει επιτέλους στην 

υλοποίηση ριζικών οικονομικών μεταρρυθμίσεων, χωρίς άλλες καθυστερήσεις και αναβολές. Σημειώνεται ότι οι 

μεταρρυθμίσεις αφορούν κυρίως την αγορά εργασίας και συγκεκριμένα τον κατώτατο μισθό, το καθεστώς των 

απολύσεων, τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης και το χρόνο εργασίας. 

Η γαλλική στάση «χαστούκι στο πρόσωπο Ελλήνων και Πορτογάλων» 

Όπως σημειώνει ο αντιπρόεδρος της Κ.Ο. Χριστιανοδημοκρατών / Χριστιανοκοινωνιστών (CDU/CSU) στο 

γερμανικό κοινοβούλιο Αντρέας Σόκενοφ, «δεν αρκεί να ορίζει η Γαλλία τον ηγετικό της ρόλο στη βάση της 

εξωτερικής πολιτικής και πολιτικής ασφαλείας, η γαλλική κυβέρνηση θα πρέπει να εφαρμόζει μια υγιή 

οικονομική και δημοσιονομική πολιτική». 

Αρκετά πιο σαφής ο πρόεδρος της Κ.Ο. Χριστιανοδημοκρατών / Χριστιανοκοινωνιστών στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο Χέρμπερτ Ρόιλ: «Αναμένω από τη νέα γαλλική κυβέρνηση να μειώσει επιτέλους με συνέπεια το 

δημοσιονομικό έλλειμμα. Είναι αναίδεια να λέει κανείς ‘δεν μπορούμε να κάνουμε περισσότερες περικοπές’. 

Πρόκειται για χαστούκι στο πρόσωπο των Ελλήνων και των Πορτογάλω, οι οποίοι έπρεπε να δεχθούν περικοπές 

στις συντάξεις». Η Γαλλία θα πρέπει να γίνει γρήγορα και πάλι πιο ανταγωνιστική «και αυτό γίνεται μόνον μέσω 

ριζικών μέτρων», λέει ο Χέρμπερτ Ρόιλ. 

Ήπιοι τόνοι από SPD και Πράσινους 

Αρκετά πιο ήπιοι τόνοι ακούγονται από το στρατόπεδο των συγκυβερνώντων Σοσιαλδημοκρατών (SPD), οι 

οποίοι διατηρούν παραδοσιακά στενές σχέσεις με τους γάλλους Σοσιαλιστές. Ο εκπρόσωπος του SPD για θέματα 

Εξωτερικής Πολιτικής, Ρολφ Μίτσενιχ δείχνει κατανόηση για τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκεται η 

Γαλλία. Η γαλλική κυβέρνηση, όπως λέει, βρίσκεται αντιμέτωπη με το δίλλημα της υλοποίησης, μετά από 

χρόνια στασιμότητας, βιώσιμων μεταρρυθμίσεων στο εσωτερικό. Σχολιάζοντας την αυστηρή κριτική που 

ασκούν στη γαλλική κυβέρνηση οι Χριστιανοδημοκράτες της Α. Μέρκελ, ο σοσιαλδημοκράτης πολιτικός 

επισημαίνει: «Με τη συμπεριφορά μας θα πρέπει να καταστήσουμε σαφές ότι αναγνωρίζουμε τις προσπάθειες 

και ότι δεν κάνουμε λες και τα ξέρουμε όλα καλύτερα». 

Σαφή προειδοποίηση στη γερμανική κυβέρνηση να μην πιέζει τη Γαλλία για την εφαρμογή αυστηρών μέτρων 

απευθύνει την ίδια ώρα ο επικεφαλής της Κ.Ο. των Πρασίνων (Grüne) Άντον Χοφράιτερ. Μιλώντας σήμερα στο 

πρωινό μαγκαζίνο (Morgenmagazin) της γερμανικής δημόσιας τηλεόρασης (ARD), ο κ. Χοφράιτερ υπογράμμισε 

ότι η πολιτική αυτή «έχει οδηγήσει ήδη άλλες χώρες στην Ευρώπη στην εξαθλίωση». Ως παράδειγμα ανέφερε 

την Ελλάδα. H Γαλλία, όπως σημείωσε, θα πρέπει να προχωρήσει σε επενδύσεις προκειμένου να δώσει ώθηση 

στην ανάπτυξη και να δημιουργήσει θέσεις εργασίας. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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